

促进发展惠民生 文明创建无止境



■创建有你一份力

近200名公益律师组团火车站送服务 灯谜联欢会 38个社区“邻里守望”庆佳节 “雷锋日”一起温暖闹元宵



今年3月5日是全国第52个学雷锋日,这两天,各行各业以志愿者服务为载体的活动不断,郑州处处可见“雷锋”的身影,服务内容除了传统的理发、义诊、修理电器,又增加了丰富的文化内涵,给人温暖,令人感动。
郑州晚报记者 吴淑娟 通讯员 刘皓

温暖回乡路: 近200名公益律师学雷锋

火车站昨日迎来第二个务工人员返程高峰,郑州市“温暖回乡路,共铸留守情—2015年春运期间关爱外来务工人员志愿服务活动”志愿者又送贴心服务:市志愿者联合会、市律师协会招募了近200名志愿律师,组成了志愿律师团,依托“文明使者”志愿服务站,开展签订合同、打工维权普法折页发放,回答法律知识咨询,并对农民工进行法律援助。

据了解,这是郑州市首次大规模的志愿律师团队活动。参加此次法律志愿服务的律师,有人大代表、

政协委员、法律专家和党员律师。公益律师团在火车站东广场的志愿服务将持续7天,3月10日之前,每天下午2时至5时都会有20名志愿律师到现场开展服务。

共铸留守情: 38个社区举办“邻里守望” 灯谜联欢会

另外,继“大年三十送饺子”,陪外来工一起过除夕活动后,为了让留守郑州的外来务工人员及其家属能够在元宵节感受城市社区邻里间的关爱和温暖,今年,我市有38个社区还精心准备了以“邻里守望,共庆

佳节”为主题的元宵灯谜会和联欢活动。

其中,全市规模最大的灯谜竞猜活动将在五一社区的五一公园内举行,今日12时~15时,郑州市第二届高校灯谜大赛举行,几十名来自各大高校的灯谜高手将通过必答、抢答环节争夺“谜王”桂冠。

15时~17时,公园灯笼广场将悬挂1000条谜面供市民有奖竞猜,并有郑州市职工文化体育协会灯谜分会的文化志愿者现场讲解制谜、猜谜技巧,助你提高猜中率。此外,各区的一些社区也将举行“社会主义核心价值观”主题灯谜会活动,今晚带上全家,欢欢喜喜闹元宵吧。

河南开展青年网络文明志愿者集中注册活动

本报讯 昨日,“河南省青年网络文明志愿者集中注册”活动在河南财经政法大学举行。活动现场气氛热烈,吸引了众多青年学生参与,仅仅半个多小时,就有2000余名青年学生注册成为青年网络文明志愿者。

此次活动分为线上、线下两部分。线上活动,组织团员青年参与“青年网络文明志愿者”、“为雷锋精神点赞”、“践行价值观文明我先行”等话题讨论。线下将组织全省各地集中开展青年志愿者注册活动、青年网络文明志愿行活动、专项志愿服务活动、志愿服务宣传等活动,积极践行社会主义核心价值观。 郑州晚报记者 李爱琴

志愿者救助站关爱青少年

“雷锋日”,“流动图书馆”、心理咨询师现身手

本报讯 昨日,团市委、市青年志愿者协会组织青年志愿者来到郑州市救助站,和救助站内的青少年共度“雷锋日”。

3月4日上午,满载着科技、历史、国学等7000余册图书的“流动图书馆”刚一停在救助站院内,孩子们便欢呼雀跃地聚拢过来,在青年志愿者的组织下,有秩序地登上流动图书车,挑选、借阅自己喜欢的图书,如饥似渴地开卷阅读。

活动现场,12355心理咨询师还为救助站的孩子们做了心理咨询。“接下来,团市委、市青年志愿者协会通过多种形式,持续开展学雷锋志愿服务活动,让学雷锋活动成为常态,为建设幸福郑州作出积极贡献。”团市委相关负责人告诉记者。 郑州晚报记者 李爱琴

传播“郑”能量 开启善时代

2015年第4期 郑州慈善周周行之回访慈善项目

人工耳蜗助失聪儿童获“新”声



郑州市残疾儿童康复中心的老师正在帮助小伟豪学说话。

“孩子的第一声呼唤就是希望”

昨日10时,记者和伟豪的妈妈张进芳透过市残疾儿童康复中心教室的玻璃窗,看见小伟豪已沉浸在学习中,小嘴一张一合。张进芳双眼微微泛红。

今年8岁的小伟豪,出生在荥阳一个普通的农家。但在伟豪5岁的时候,张进芳发现他与同龄的孩子不一样。“跟他说话,需要扯着嗓子喊。我们就带他到郑州儿童医院来检查,发现他两个耳朵的听力都只有90分贝。”张进芳说。

张进芳说,“人工耳蜗需要20多万元,家里没有那么多钱。得知慈善有这个项目后,满怀希望地递交了申请书。”2013年7月,小伟豪申请了该慈善项目,获得了2万元的资助,顺利接受了人工耳蜗植入手术。

张进芳告诉记者,“孩子第一次喊我妈妈的时候,我看到了希望。如今在郑州东区租房住,虽然一个人带孩子累些,但看到他的进步感到很欣慰。”

在郑州,有这样一群特殊的年轻租客,他们都是来自不同村镇的“80后”夫妻,一个人忙着打工赚钱,另一个人则陪着孩子。不幸的是,他们的孩子都患有重度听力障碍;幸运的是,这些孩子都接受了人工耳蜗手术治疗,减免了部分人工耳蜗费用,目前正在郑州市残疾儿童康复中心接受训练。据悉,2012年,郑州慈善总会和郑州市残疾儿童康复中心共同签订了“贫困残疾儿童慈善救助项目”。三年来,全市共有近220名符合申请条件的儿童接受了人工耳蜗植入手术。昨日,记者和郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组一同来到郑州市残疾儿童康复中心,对该项目进行回访。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 郭北晨 文/图

慈善项目帮贫困听障患儿安装人工耳蜗

据市残疾儿童康复中心主任万懿萍介绍,2012年底该中心与郑州慈善总会以“扶弱,助残,保障残疾儿童权益”为己任,共同签订了“贫困残疾儿童慈善救助项目”,该项目旨在帮助郑州地区0~10岁的低保、贫困听障儿童家庭,减轻康复费用,让贫困听障患儿得到及时、

有效的康复,尽早走出无声世界,开口说话。

该慈善项目救助内容包括听障儿童语言康复训练,每人每年救助5000元;听障儿童助听器验配,每人每年救助5000元;重度、极重度听障儿童人工耳蜗植入救助,一次性救助1万元。

需要提醒的是,符合救助条件的郑州地区贫困家庭的未成年残疾人需携带三级贫困证明或低保、低收入证明,监护人身份证原件及复印件或监护人与未成年残疾人关系证明,到郑州市残疾儿童康复中心语训部报名,报名咨询电话为68884833、68860963。

远离噪声污染,安全用耳保护听力

据统计,我国有听力残疾人2780万,每年新增听力残疾人逾30万,是世界上听力残疾人最多的国家。

万懿萍介绍说,近年来,因环境噪声污染导致耳聋的人数

逐渐增多,而且呈现低龄化趋势,比如去KTV唱歌,戴耳机音量放很大,汽车的喇叭声等都是噪声污染,长期生活、工作在高噪声环境下而不采取任何防护措施,将有可能导致永久性听力损伤。

万懿萍说,建议长期生活、工作在噪声污染的地方,最好戴上耳塞,可以减少30分贝噪声,平时养成安全用耳习惯,科学使用有音响功能的电子产品,预防各类娱乐性噪声带来的损害。